Марафон передовых практик по направлениям деятельности в системе ДОД Смоленской области «К мастерству через творчество» (художественная направленность)

Опыт работы по теме:

«Воспитание нравственных чувств, убеждений, этического сознания у обучающихся объединений декоративно-прикладного творчества МБУДО Монастырщинского ЦВР»

Лобанова Анжела Ивановна, директор МБУДО Монастырщинского ЦВР Азаренкова Рита Александровна, методист МБУДО Монастырщинского ЦВР

Современному обществу требуются высоконравственные, духовно богатые, способные адаптироваться к изменчивости современного мира, коммуникабельные люди с твердой гражданской позицией.

На воспитание такого человека в учреждении направлена Программа воспитания обучающихся. Реализация программы представляет собой целенаправленную работу коллектива с целью воспитания и развития личности, ее адаптации, индивидуализации и интеграции на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства.

Базовые национальные ценности прививаются детям по 6 направлениям:

- 1. Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека;
 - 2. Воспитание социальной ответственности и компетентности;
- 3. Воспитание нравственных чувств, убеждений, этического сознания;
- 4. Воспитание экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни;
- 5. Воспитание трудолюбия, сознательного, творческого отношения к образованию, труду и жизни, подготовка к сознательному выбору профессии;
- 6. Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование основ эстетической культуры.

Обучающиеся МБУДО Монастырщинского ЦВР активно участвую в реализации Программы воспитания.

И нам сегодня хочется рассказать об опыте участия обучающихся объединений декоративно-прикладного творчества в реализации одного из направлений Программы — «Воспитание нравственных чувств, убеждений, этического сознания», где у детей формируются такие ценности, как нравственный выбор, смысл жизни, справедливость, доброта, милосердие, честь, достоинство, уважение родителей, уважение достоинства другого человека, и где красной нитью идёт добровольное участие обучающихся в делах милосердия.

В МБУДО Монастырщинском Центре внешкольной работы 40% объединения декоративно-прикладного творчества. Это составляют объединения: «Мягкая игрушка», «Оригами», «Волшебная мастерская», «Рукодельный дизайн», «Азбука дизайна», «Радуга». Занятия в этих объединениях – это уникальная возможность развития детей, потому что движущей силой формирования личности является развитие творческих начал, которое сопряжено с развитием духовности и нравственности. Ориентация программ художественной направленности позволяет развивать общую и эстетическую культуру, создавать художественные образы, творческой самореализовываться В деятельности, формировать коммуникативную культуру обучающихся. Но, что очень важно – творчество в этих объединениях подразумевает работу, направленную на благо людям.

Участвуя в реализации данного направления, объединения проводят различные мероприятия: «Лукошко добрых дел» «Занятия неожиданных открытий», «Час раздумья», «Разговор по душам», «Зеркало судеб», «Экранизация жизни», «Аукцион жизненных ценностей», «День добрых сюрпризов», «Дорогие бойцы», — где ребята знакомятся с примерами высоконравственных отношений людей и их мужеством. Здесь они узнают о людях, которые нуждаются в опеке и помощи, в тепле и сострадании. И здесь к ребятам приходит их мастерство и творчество, которое они получили при обучении в своих объединениях. Фантазии, мастерству и творчеству нет предела. От поделок и сувениров, которые они делают для дорогих людей, веет таким телом и заботой, что просто не сдержать эмоций!

Обучающиеся объединений активные участники благотворительных акций «Ветеран живет рядом», «Бойцам СВО», «Добро и в твоем сердце», «От сердца к сердцу».

Стало доброй традицией участие в акции «Ветеран живет рядом», где ребята с администрацией муниципалитета на дому поздравляют ветеранов Великой Отечественной войны, детей войны и узников концлагерей, тружеников тыла. И обязательно дарят самые лучшие сувениры, которые

сделали своими руками обучающиеся объединений декоративно-прикладного творчества.

Особенно активно дети участвуют в операциях и акциях «Бойцам СВО». Наши мастера шьют игрушки — талисманы для Героев, делают открытки к праздникам с пожеланиями для бойцов, повязки для госпиталей.





Рис 1,2 Акция «Талисман герою»





Рис 3,4 Акция «Открытка солдату»

Уже много лет обучающиеся объединений участвуют в региональной благотворительной выставке «От сердца к сердцу».

Акций и мероприятий, где нужны сувениры и поделки, очень много. И в образовательных программах педагоги закладывают часы не только для воспитательных мероприятий, но и для изготовления поделок и сувениров для благотворительной деятельности.





Рис 5,6 Благотворительная выставка «От сердца к сердцу»

Акции «Добро и благодарность в твоем сердце» посвящаются родителям, учителям, замечательным труженикам муниципалитета, детям инвалидам и детям из многодетных и малообеспеченных семей.





Рис 7,8 Акции «Добро и благодарность в твоем сердце»

В заключение выступления хочется сказать, что современное общество заинтересовано в воспитании высоконравственной личности. Умение справляться с проявлениями собственного эгоизма, уважать мнение других людей, приходить на помощь, сочувствовать и сопереживать другим людям, доброта — вот те необходимые качества, которые усваивают обучающиеся объединений декоративно-прикладного творчества в ходе реализации ДООП и направления Программы воспитания обучающихся МБУДО Монастырщинского ЦВР «Воспитание нравственных чувств, убеждений, этического сознания».